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Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às onze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.061, em ambiente virtual, sob a Presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras Titulares Beatriz 

Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins 

Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Simone Aparecida Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini 

e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares 

de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena 

dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou ausência da Conselheira Titular Fátima Cristina 

Abrão, registrando no exercício da titularidade o Suplente João Alberto Fiorini Filho, e a 

ausência do Suplente Alexsandro do Nascimento Santos. Colocou em discussão as atas da 

Sessão do Pleno Ordinária nº 1.060, de 29.09.2022 e da Sessão Conjunta de Câmaras nº 

12/2022, de 15.09.2022, que foram aprovadas. Na sequência, passa aos Avisos e Informações: 

a Presidência da Conselheira Rose Neubauer informa com profundo pesar o falecimento da 

Conselheira Eny Marisa Maia na segunda-feira, dia 03/10, e esteve presente ontem na 

cerimônia do velório. A seguir, afirma que gostaria de prestar uma homenagem e deixar 

registrado que a Conselheira Eny Marisa Maia, foi professora alfabetizadora, coordenadora 

pedagógica, pesquisadora e consultora da área educacional e Secretária de Educação do 

Município de São Paulo com grande participação na implantação dos Centros Educacionais 

Unificados – CEUs na cidade. Ressalta também que ela teve papel significativo no ensino 

municipal quando a Conselheira Guiomar Namo de Mello foi Secretária Municipal de 

Educação de São Paulo exercendo o cargo de Superintendente durante 3 anos. Enfatiza, que a 

Conselheira Eny Marisa Maia foi uma educadora muito comprometida com a melhoria da 

qualidade de ensino, com uma escola mais democrática e inclusiva, e deixa sua marca na 

história da educação paulista como um todo. Com a palavra, a Conselheira Guiomar Namo de 

Mello presta sua homenagem para a Conselheira Eny Marisa Maia com uma citação bíblica 

que traduz muito sobre sua vida - “Combati o bom combate, acabei a carreira, guardei a fé.” 2 

Timóteo 4:7. Os conselheiros prestam suas condolências. No Expediente dos Conselheiros, a 

Conselheira Sueli Mondini informa que no dia 04/10/2022, o CME recebeu 24 (vinte e quatro) 

notebooks para cessão aos 18 (dezoito) conselheiros, 4 (quatro) servidores de apoio e 2 (dois) 

para a utilização de multimídia das Sessões deste Conselho. Os notebooks precisam de 

configuração inicial com o e-mail de cada conselheiro e a servidora Jacqueline está responsável 

pela entrega e habilitação dos notebooks. Destaca que o conselheiro deve se manifestar 

quanto ao melhor local para a retirada, na sede oficial do CME, na Casa Sergio Buarque de 

Holanda ou na Secretaria Municipal de Educação – SME, sendo preciso agendamento prévio. A 

Conselheira Rose Neubauer comenta que a intenção da aquisição dos aparelhos é modernizar 
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as reuniões do CME e evitar a reprodução dos Pareceres em papel nas sessões, e enfatiza que 

a retirada dos notebooks deve acontecer com brevidade. Informa que atualmente o prédio do 

CME está desocupado à espera de uma grande reforma que irá modernizar as instalações e 

possibilitar o uso dos notebooks por cada conselheiro nas sessões do CME. A Conselheira 

Lucimeire Santana faz o informe do Fórum Municipal de Educação de São Paulo – FME/SP e 

comenta que o CME elaborou uma proposta para as Conferências Regionais e Municipal de 

Educação, aquelas por meio virtual, com realização entre novembro e dezembro, após o 

período eleitoral, e o FME/SP apresentou uma contra proposta das Conferências Regionais 

acontecerem em setembro e outubro, e na primeira quinzena de novembro a Conferência 

Municipal. A seguir, foi realizada uma reunião do CME com a diretoria do FME/SP para análise 

das propostas não havendo acordo entre as propostas apresentadas, como também não sendo 

aceita pela diretoria do FME/SP a proposta de realização das Conferências Regionais e 

Municipal de Educação por meio virtual. A pauta foi encaminhada para discussão na reunião 

ordinária do FME/SP que após amplo debate e levando em consideração a necessidade de 

mobilização e da possível influência do período eleitoral, pontos estes levantados pelo CME e 

pela SME, foi aceita a proposta da não realização das Conferências Regionais e Municipal de 

Educação, em 2022 e sim em 2023, garantindo o período necessário à mobilização e 

divulgação. A Conselheira Lucimeire Santana informou que foi aprovada a seguinte 

proposição: a realização em formato totalmente presencial das Conferências Regionais de 

Educação em abril de 2023 e a realização da Conferência Municipal de Educação em maio de 

2023. Na reunião foi constituída uma Comissão de organização com representantes do FME, 

CME, SME e da Câmara Municipal de São Paulo, e será publicada uma portaria de convocação 

para divulgação da constituição da Comissão Organizadora e das datas da realização das 

Conferências Regionais e Municipal de Educação. A Conselheira Karen Andrade complementa 

a informação dizendo que o CME tinha a responsabilidade de organização juntamente com o 

FME, elaborando proposta na tentativa de atender às expectativas das Conferências Regionais 

e Municipal de Educação para acontecerem ainda em 2022, mas com as divergências nas datas 

propostas pelo FME, ficou decidido postergar para a realização em 2023. Enfatiza que houve 

um esforço do CME para atender a organização das Conferências Regionais e Municipal de 

Educação ainda este ano. A Conselheira Rose Neubauer comenta que a realização em 2023 é 

mais interessante para o CME porque será possível reunir uma série de dados educacionais, 

para subsidiar o Plano Municipal de Educação – PME, porque os dados de desempenho estão 

contaminados pela pandemia do COVID-19. Em seguida, a Conselheira Rose Neubauer passa à 

Ordem do Dia: Manifestação CME – Regulação de atividades comerciais livres que atendem 

bebês e crianças - Conselheiros Relatores: Beatriz Cardoso e Alexsandro do Nascimento 

Santos. A Conselheira Rose Neubauer comenta que esta versão do documento está com a 

inserção das sugestões apontadas na sessão passada e que os relatores incorporaram no texto. 

Na sequência, passa a palavra para a relatora do documento. Com a palavra, a Conselheira 

Beatriz Cardoso, faz breve introdução sobre a Manifestação. Na sequência, o documento é 

projetado em tela e feito a leitura na íntegra. Finalizada a leitura, a Conselheira Rose 

Neubauer abre a palavra para as considerações dos Conselheiros. Após ampla discussão os 
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conselheiros sugeriram proposições de alteração de texto, não de mérito. Após algumas 

dúvidas apresentadas pelos conselheiros, a Conselheira Beatriz Cardoso destaca que 

conforme orientação da Conselheira Sueli Mondini de fazerem uma Manifestação e não um 

Parecer entende que, nesse caso, seria uma resposta ao questionamento das Diretorias 

Regionais de Educação-DREs e SME, no próprio processo SEI. Ressalta, porém, entender que 

tais situações nos instigam a produção de uma Recomendação do CME sobre a diferença entre 

escola de educação infantil e outros equipamentos, com vistas à garantia do direito às 

aprendizagens e desenvolvimento dos bebês e crianças. Desse modo, esta Manifestação seria 

enviada à Presidente da CEIFAI que encaminharia à Presidente do CME para resposta ao Chefe 

de Gabinete de SME. A Conselheira Sueli Mondini sugere não ser impeditivo colocar um item 

tratando deste assunto na Recomendação do CME que está sendo produzida pela Comissão de 

Educação Infantil. Por fim, fica acordado que os conselheiros devem enviar suas contribuições 

sobre esta manifestação por e-mail. A Conselheira Rose Neubauer comenta que o documento 

será pautado novamente na sessão da próxima semana para aprovação do texto com a 

inserção das sugestões a serem encaminhadas aos relatores. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e 

participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e o 

comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 06 de outubro de 2022. 

 
 

LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.061 DO CONSELHO PLENO 
 

Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams, 
conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 

 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 06/10/2022 

Horário: 11h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Guiomar Namo de Mello 

4. João Alberto Fiorini Filho (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 
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SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle 

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

3. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

4. Lucimeire Cabral de Santana 

5. Silvana Lucena dos Santos Drago 

6. Vera Lucia Wey 
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